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ДЖАЙЛОО-ТУРИЗМ 
 

Виживання в дикій природі, або джайлоо-туризм – екзотичний вид екстремального відпочинку. Фактично 

це школа виживання в екстремальних умовах автономного існування. В перекладі з киргизької слово «жайлоо» 

означає «летовка», альпійський луг, пасовище, антонім слів «киштоо», «киштак» – зимівля, зимовище. 

Джайлоо-тури влаштовуються населенням корінних народів у важкодоступні місця, які віддалені від сучасних 
цивілізаційних благ, де немає електрики та мобільного зв’язку. Завдяки цьому мешканці міст мають можливість 

деякий час пожити в середньовічних або навіть первісних умовах. Тому що такий вид туризму передбачає 

проживання в племені, в якому зберігся первісний лад без всяких благ цивілізації чи далеко від обжитих місць 

серед аборигенів, що живуть натуральним господарством. Приміром, можна відправитися у високогірні 

пасовища Карпат. Турист буде спати на підлозі неподалік від димного вогнища, пити козяче молоко і 

подорожувати на конях по горах. 

Джайлоо-туризм зародився в Киргизстані наприкінці 1990-х років, коли місцевому туроператору прийшла 

ідея пропонувати туристам із західних країн пожити деякий час в юртах життям гірського чабана.  

Першими джайлоо-тури випробували туристи із Швейцарії, Німеччини, Великої Британії та Росії. Вони 

провели тиждень на гірському пасовищі, їли коржі, баранину та кумис, спали на підлозі юрти. Результати 

експерименту перевищили очікування, тепер джайлоо-туризм включили у свої послуги багато провідних 

турфірм світу. Джайлоо-туризм поширений у внутрішніх областях Африки, джунглях Амазонки, горах та 
степах Азії, лісах і тундрах Сибіру та Північної Америки. 

Європейці і раніше жили серед племен Африки, Азії та Америки, проте в основному це були мандрівники, 

зоологи, етнографи та інші дослідники, що збирають інформацію для наукових робіт. Джайлоо-туризм не 

потребує від відпочивальників детального вивчення місцевих звичаїв, ритуалів та побуту, а пропонує поринути 

в них, відчути себе одним із членів місцевої спільноти. Будучи порівняно екстремальним активним 

відпочинком, джайлоо-тури підходять далеко не всім, туроператори не рекомендують його туристам з малими 

дітьми і особам зі слабким здоров’ям. Незважаючи на те, що турфірми забезпечують джайлоо-туристів 

досвідченими провідниками, Тянь-Шань чи Амазонія завжди можуть принести несподівані сюрпризи. 

Місця для джайлоо-туризму знаходяться у важкодоступних територіях планети, яких наша цивілізація ще 

не встигла торкнутися. Такими місцями є джунглі Амазонки, райони внутрішньої Африки, степові простори 

Середньої Азії, дикі хащі Аляски, Канади і Сибіру. 
Наприклад, у внутрішніх районах Африканського континенту зберігся ряд народностей, які практично 

проживають в умовах кам’яного віку. Додатковий екстрим до таких поїздок додає та обставина, що багато 

племен не зовсім приязно ставляться до прибульців з інших світів. Але в тих випадках, коли туристу вдається 

заслужити їхню довіру, то його братимуть як найдорожчого друга. Потрапивши в таку обстановку, туристу 

доведеться разом з жителями племені збирати їстівні рослини, виготовляти примітивну зброю і з ним вирушати 

на полювання. Частина культурної програми становитимуть спів і танці під звуки барабанів разом з усім 

плем’ям. Така ж картина буде очікувати туриста в лісах Амазонії, племена якої до сих пір не знають заліза і 

живуть за первісно-общинного ладу. 

До особливостей джайлоо-туризму можна віднести різні рівні екстремальності цього відпочинку, які 

залежать від місцевих природних умов, що вимагають відповідного рівня фізичної підготовки і стану здоров’я 

туристів. Центральна Азія надає найбільш безпечні джайлоо-маршрути. Якщо ж хочеться справжнього 

екстриму з викидом адреналіну, тоді треба шукати інші напрямки. Це можуть бути безлюдні нетрі тайги Сибіру 
або її безмежна тундра, африканські савани або тропічні ліси Південної Америки, де панує природа в 

первозданному стані. 

Отже, джайлоо-туризм – один з екстремальних видів туризму, за допомогою якого ти можеш потрапити у 

незвичні обставини і мати змогу відчути, як у давнину без усіх технологій жили раніше. Відчути всю специфіку 

середньовічних або первісних умов життя. Зважаючи на високу розвиненість інфраструктури та досить високу 

щільність населення в окремих регіонах, у нашій країні джайлоо-туризм розвинений слабо, але цей 

захоплюючий вид туризму найбільш доцільно розвивати в гірській місцевості з пропозицією прогулянки в 

горах і на пасовищах. 


